

# 太阳鸟收购益阳中海船舶 山河智能打算拿下加拿大一家飞机公司 造游艇搞飞机，湘股今年有几手



虽然看似沾了“无人机”的光，但山河智能无论业绩还是股价表现均一般。

■记者 黄利飞

在暴跌之前停牌的湘股，随着行情的好转和稳定，都已陆续复牌交易。而自2015年5月15日起停牌的太阳鸟，却依然在停牌之中，时间已逾半年之久。

不过，近日该公司披露了一则非公开发行股份预案，拟收购益阳中海100%的股权，以完善公司在游艇行业的布局。

太阳鸟是收购本地的一家船舶公司，而山河智能则计划将加拿大一家以飞机租赁、维修为主业的公司纳入囊中。

若是并购事项皆顺利完成，湖南的游艇、无人机等新型工业化产业或将更上一层楼。

## 太阳鸟亿元收购船舶公司

在2015年5月7日-14日六个交易日内大涨37%，并且创下20.47元的历史最高价后，停牌的太阳鸟，已“歇战”半年有余。

停牌期间，公司利好不断：先是在9月底，与公司控股股东湖南太阳鸟控股签订了一份《船舶建造合同书》，合同总金额为6192万元；再是11月中旬，与长江轮船海外旅游总公司等签署长江游轮项目战略合作协议。

不过，最重量级的，莫过于11月16日，公司披露的定增预案：拟以1258元/股的价格，向太阳鸟控股发行1404万股股份，用于收购益阳中海船舶有限责任公司100%的股权，交易作价为1.76亿元。

## 造游艇、造飞机有几手

太阳鸟直言，收购益阳中海，能提高公司综合的公务艇投标能力。

在公司2015年的季报中记者看到，商务艇、特种艇和私人游艇，是太阳鸟目前主要生产销售的三种产品，其中商务艇营收约为1.5亿元，占主营业务收入比例高达85.98%，私人游艇占比最低。

除了私人游艇，湘股还有公司在私人飞机、无人机产业上，颇有几手，这便是山河智能参股的山河科技。这家成立于2008年3月的公司，目前主导产品为2人座轻型运动飞机、动力三角翼、全自主飞行无人机飞机系统等。

而更给人以想像空间的是，一个月以前，山河智能发布公告称，公司拟募集资金22亿元，收购加拿大Avmax公司100%股权，这是北美最大的支线飞机租赁和维修公司、世界第二大支线飞机租赁公司。

## 落差

### 虽攀上“高枝” 两家公司业绩一般

对于这两家制造“高端货”的上市公司，有投资人士坦言“都不具备火热劲爆、一点就着的题材概念，所以一直以来在市场的表现都平淡无奇。”

太阳鸟作为国内首家游艇制造企业，“公司产品中私人游艇是最挣钱的，但目前这部分产品的销售占比很低，也不成规模。”

数据显示，太阳鸟去年营业收入仅实现3.86亿元，同期下滑43.19%，净利润实现0.22亿元，同期下滑63.77%，今年前三季度净利润更是同比下滑超过84%。

而以生产销售桩工机械为主业的山河智能，在去年利润下滑76%的情况下，今年前三季度利润亏损1445万元，同比大幅下降226%。

山河智能只持有造飞机的山河科技不到15%的股权，所以对上市公司发展的推动作用十分有限。

## 行业动态

### 百度也做银行了

11月18日，中信集团与百度在北京联合宣布双方达成战略合作，中信集团旗下中信银行与百度发起设立百信银行。这是中国首家由互联网公司与传统银行深度合作、强强联合发起的直销银

行。另据悉，中信银行从12月1日起个人网上银行境内转账全免费；而百度钱包即日起正式启动“常年返现计划”，消费者支付即可得1%起的现金返利。

■通讯员 彭姣 记者 潘海涛

### 平安银行牵手中移电商

本报11月18日讯 昨天，平安银行与中移电子商务有限公司在长沙签署全面战略合作协议，双方拟在话费充值、支付结算、电子商务、产业链金

融等领域开展合作，初步达成了银企合作关系的协定。这标志着金融领域与互联网领域内行业“大佬”在跨界上携手迈出坚实一步。

■记者 潘显斌

### 华融湘江银行推“微粒贷”

近日，华融湘江银行首次与微众银行联合推出首款互联网消费贷款产品“微粒贷”。该产品是面向手机QQ用户和微信用户的全线

上个人小额信用循环消费贷款，具有无需担保、申请便捷、快速到账、随借随还等特点。

■通讯员 刘双 记者 潘海涛

### 掌钱注册用户突破450万

11月18日，掌钱手机客户端上线两周年之际，掌钱将推出全新的金融理财平台，囊括票据、货币基金、P2P、保险等多层次满足不同群体理财需求的金融产品，年化收益3%~10%。至此，掌钱向多元

化丰富金融理财产品平台迈出了关键一步。由中国银联、长沙银行、中国通信服务联手推出的“掌钱”经过两年多的精耕细作，注册用户已突破450万，累计交易额183亿。

■通讯员 宋杰 记者 潘海涛

### 长沙到怀化的时间将缩短

本报11月18日讯 今天，记者从省高速公路管理局了解到，涟源龙塘至新化琅塘高速公路顺利通过湖南省交通运输厅组织的初步设计评审。龙琅高速公路连接已建成的长韶娄

高速和新溆高速公路，是怀化、湘西地区通往长沙的一条便捷线，项目全长73.955公里，工可批复总投资约73.3亿元。项目通车后长沙到怀化相对可节省约70公里。

■记者 梁兴

# 银行理财现提前到期潮

根据银率网的统计，10月份，154家商业银行共发行4396款理财产品，环比减少5.14%，其中4291款人民币理财产品平均预期收益率为4.5%，较上月下降0.13个百分点。

## 国有大行收益“破4”

值得关注的是，10月份国有商业银行发售的理财产品的平均预期收益率为3.97%，较上月下降0.07个百分点，首度跌破4%。

三湘都市报记者统计银率网数据发现，长沙地区目前在售的非结构性理财产品中，除了华融湘江1款和渤海银行3款理财产品收益

率达到了5%，其余均在5%以下。

## 理财产品现提前终止潮

今年前8个月，有50款非结构性人民币理财产品提前终止，从收益水平看，提前终止的产品中，预期收益率最低的为5.2%，最高达7.3%。来自银率网的数据显示，9月和10月，在披露到期收益数据的理财产品中，有33款提前终止。

记者对某股份制银行官网梳理发现，9月-10月间，其经公告提前终止清算的理财产品多达12款。总体来看，对于提前终止的原因，公告表示，“由于产品所投资的项目运作需要”。

## 预测

### 明年一季度或回温

不过，有分析人士表示，未来应该还会有非结构性银行理财产品陆续提前终止，在央行持续的降准降息下，融资方债务置换提前还款还可能会继续出现。

业内人士表示，预计银行理财市场收益跌幅会逐渐收窄，有望在年底到明年一季度进入平稳走势，并逐渐回暖。

■记者 蔡平

## 业界呼吁设“护肺日”

近日，由广州白云山潘高寿药业与湖南老百姓大药房联合举办的“防护肺部 健康呼吸——首届护肺日”启动仪式在长沙举行。据悉，首届护肺日由广州白云山潘高寿药业倡导发起，呼吁社会将每年11月15日定为护肺日，让全民树立“防护肺部，健康呼吸”的保健意识。

雾霾威胁群众呼吸健康，医药健康行业应心系群众健康，承担更多责任，护肺日活动得到了社会各界的支持，湖南老百姓大药房分公司副总经理李红表示，药企、药店联

手启动护肺日，让科学防霾走进市民的生活，使市民掌握科普防霾知识，对市民的健康有重要的作用。

作为活动的主办方，白云山潘高寿的负责人杨东升强调药企在抗击雾霾中的责任和作用：“抗击雾霾，药企可以做得更多。针对PM2.5污染肆虐的现状，白云山潘高寿充分发挥自身优势，将企业在呼吸系统及肺部养护研究方面的先进技术及品牌积淀转化为社会价值，加快相关产品的研发，为人民提供切实有效的防霾护肺产品。”

■记者 祝晓东